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Kéziratokat nem adunk vissza

az óraütések számát: egy, kettő, három 
• • • tizenkettő ... Az óraütés elállt 
s vele szívverésed is. Csend, félemletes, 
borzongató. És íme a közelgő vég ér­
zete pillanatában valahonnan az éjszaka 
végtelen mélyéből halkan, majd erő­
teljesebben éjféli harangszó zendiil. 
Ünnepi harangszó. Panaszos, diadal­
mas hymnusz. Az emberi genie ün­
nepi éneke, zengzetes tárogatója.

Selymes érintési! kéz ragadja meg 
öledbe-ernyedt, ványadt kezeidet, végig­
simít barázdás homlokadon, körülhizelgi 
elmaradó dobbanással dobogó szívedet 
s fellebbenti a mennybolt csillagait elta­
karó gyászfüggönyt.

A megváltó Krisztus sebeiből 
aranyvederrel merített vért kínál italul 
s valamiként az Istenember leszállóit 
a földre a te gyarló mivoltodat fel­
emelni a porból, akként száll le hozzád 
az Úr Igéit hirdető Apostol. És arany­
szavak bűvöletén által felcsillámlik az 
Igazság tüköré, amelyben ottlátod éles 
körvonalait emberi lényednek. „Hinned 
kell naiv gyermeki hittel*, — szól az 
Apostol és te hiszesz. — „Benned 
lángol az Isteni szikra“ — szól az 
Apostol és fehér túlvilági fényben

tündöklik előtted az éjfél fekete sö­
tétsége.

,Atyád — Istened kiséri hiv- 
ségesen minden lépted, hajadszála 
nem hullhat nélküle és általa győze­
delmes vagy ember", — szól az
Apostol: és megbénult tagjaid uj 
energiára kapnak, hogy indulj uj 
csatákra, büszkén, szabadon, és a 
fogvacogtató félelemtől előbb még 
szóraképtelen ajkadon felcsendül a 
diadalmas Istenség éneke.

És a hogy haladsz felfelé meredek, 
sikamlós hegyi utakon: megnépesül a 
táj, jobbról és balról, északról és dél­
ről, emberbarátaid tömege törtet 
előtted és mögötted fel-fel az orom, 
a csúcs felé, az Isten felé.

Az ének, a melyet te zengesz, a 
hymnusz, a melyet művészi tudással 
te dalolsz, ugyanaz tör fel mindannyi- 
ok ajkán.

Mély orgonabugás, magasztos ha­
rangszó kiséri, gyémántos ékkel díszes 
karpálcája az Apostolnak egy rythmus- 
ban, egy közös harmóniában olvaszt 
össze öntudatra, Isteni rendeltetése ön­
tudatára ébredt sok ezernyi emberi 
lelket.

Ünnepi harangszó.
Magadban virrasztasz éjféli időtájt 

télközépen.
Künn hóförgeteg dühöng, az ég­

bolt csillagtalan. Úgy érzed magadban 
— élő voltodat, úgy megreszket ben­
ned sok-sok emléke elmúlt napoknak, 
haszontalanul elpocsékolt éveknek. 
A félhomályban virrasztó társad: fel- 
felcsukló gyakori fájdalmas sóhajtásod.

Valami megérzett, de megérthe­
tetlen rém fekete árnya takar be fojto­
gató varázsköpenyével. Kiáltanál, de 
hang nem fakad ajkadon, — sietnél, 
szöknél el messze-messze önmagadtól, 
mindentől ami környez, de reszkető 
inaid lekötnek a zughoz, amelyben ve­
réstől ijedező eb módjára meghúzódtál. 
Önürességed rádvicsorító ábrázata elől 
két kézzel takarod el a borzalomtól 
kerekre nyílt szemeidet.

Haszontalan fogadkozások, megtört 
szívek, megcsalt barátok, hazug eskü­
vések, minden-minden ami a múltat 
jelenti: emberi lényednek számonkérő 
széke elé állít. Üt a leszámolás kegyet­
len-szigorú órája s libegősben elfúlva, 
görcsös vonaglásban számlálod rettegve

Megemlékezés hőseinkről.")
Irta : Dr. Prohászka Ottokár.

Sokakról kell most megemlékeznünk, 
oly sokakért kell majd imádkoznunk, kiket 
nem a természet folyása, hanem a csataterek 
pusztító angyala ragadt el tőlünk! Hány sir 
domborodik s hol mindenfelé domborodik, 
olyanok fölött is, kiknek még nem kellett 
volna sírba szállniok! Hol vannak e sírok? 
Sokan bizony hiába keresnék, hogy hol 
pihennek szeretteik s az ilyenek szemében 
aztán úgy tűnik, mintha maga az a hármas 
hegy Magyarország címerében három sir­
halom volna, mely alatt pihennek a névtelen 
hősök s mintha azt a nagy fehér kettős 
keresztet sírkeresztül tűzné oda Magyar- 
ország géniusza.

Nem csoda, ha ily elmélkedésünk 
közben felbuggyan a fájdalom keserűsége 
s könnybe lábad szemünkI Sírjunk is; sírni 
szabad, hiszen könnyeinkkel is a kegyelet­
nek adózunk; de k. Testvéreim, ha vala­
mikor, hát most iparkodjunk arra, hogy 
gyászoló szeretetünk kiható s gyakorlati 
legyen, most szeressük igazán áldásthozó

*) A „Szerctct-Szövetség‘ tagjaihoz intézett 
körlevele.

szeretettel azokat, kik maguk is szerettek s 
mert szerettek, azért nagyot tenni s sokat 
áldozni, sőt önmagukat is odaadni tudták!

A lelkűk áll most előttünk, mely már 
végig küzdte a csaták harcait, a lelkűk, 
mely értünk, hazánkért, jólétünkért, szabad­
ságunkért szenvedett! Mennyit tettek, áztak- 
fázlak, piszkosan s lerongyolódva küzdöttek 
s állták meg helyüket! Szegények és éhez- 
tek-szomjaztak; mikor mi aludtunk, ők vir­
rasztónak vagy ha puszta földön s árokban 
meghúzva magukat pihentek, akkor is a 
háború rémeivel, azután enyhüléskép megint 
a távoli otthonnal álmodtak. Azután, azután 
elestek! De hát e gondolatoknál a szivünk 
megdobban s öntudatára ébred annak, hogy 
mi mindennel tartozik nekik ép azért, mert 
igy álltak, igy küzdöttek s igy mentek át a 
másvilágba ! Megértjük, hogy ha nem is 
vagyunk kCpesek viszonozni teljes mérték­
ben mindazt, amit ők értünk tettek, de 
annál nagyobb szeretettel kell most hálából 
is gondoznunk lelki nyugalmukat. Ha 
sírjaikhoz nem térdelhetünk, melyek haló 
poraikat takarják, de annál melegebb szívbe 
kell zárnunk emléküket. Aggódtunk, imád­
koztunk értük, mikor éltek s küzdtek s 
akartuk volna könnyíteni fáradalmaikat; de

ha nem vethettünk nekik ágyat akkor, gon­
dozzuk legalább most gyengéd figyelemmel 
lelki nyugalmukat; ha nem segíthettünk 
rajtuk akkor, mikor éheztek, elégítsük hát 
most éhségüket s szomjukat Istenük és 
boldogságuk után ! Lépjünk bátran és bízvást 
Isten trónja elé, hogy közbenjárjunk értük. 
Boruljunk le lélekben s mondjuk: „Atyánk, 
tekintsd szenvedéseiket, küzdelmeiket, bátor­
ságukat s vitézségüket; lám, ök áldozataikat 
mind értünk és hazánkért hozták meg. Nem 
önzés vitte őket a harc tüzébe, hanem a 
a kötelességérzet s esküjükhöz való hűség 
s azt tették, hogy odaadták életüket. Ur 
Jézus, annak a szeretetnek nevében, melyet 
Te hirdettél s melynek legmagasabb fokára 
akkor mutattál rá, mikor mondtad: nagyobb 
szeretet annál nincs, mint mikor valaki 
embertársáért odaadja életét, mondom, ennek 
a szeretetnek nevében kérünk Téged, hogy 
fogadd kegyelmesen őket. Ez a szeretet rokona 
a vértanul szeretetnek, Te pedig vértanúid 
előtt haladéktalanul megnyitod országod 
kapuit. Ne tekintsd azt, ami sárból, porból 
tapadt hozzájuk; hiszen mi sem nézzük azt, 
hogy nem patyolat-fehérneműben, hanem 
lerongyolódott ruhában küzdöttek s haltak 
meg értünk és úgy is, ahogy voltak le-

;

;
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Az ut, a mi utunk, mélységes 
szakadékokkal környezett, sebeket- 
fakasztó sziklaszilánkokkal teli s a 
hegyorom a végtelenbevesző, elfolyó 
kontúrokban sok mértföldnyi távolban 
magaslik fent örök fenségességben.

És mégis a mi utunk bársony- 
simaságu. a mi utunkon rózsák és 
liliomok fakadnak, tubafák illatoznak 
s a végtelen távolságokat felmérni 
képtelen szemünk úgy ítél, hogy már- 
már közvetlen közelébe érünk a ma­
gasságok magasságának. Mert ha 
van távolság, azon átsegít az Apostol 
gyámolitva-vezetö keze s ha kimerül­
tén összeroskadnánk félúton, az 
Apostol helyet enged lángle/ke Égbe 
ragadó tiizszekerén.

Ünnepi harangszó a szivekben: 

Apostol járt köztünk. Tass Huba.

Újabb 5550 orosz fogoly.
Augusztovtól keletre és délre az 

oroszoknak ellenünk intézett támadásai az 
ellenség súlyos veszteségei mellett meghiú­
sultak. Lomzátói északkeletre az ellenség
egy sikertelen támadás után 800 hadifoglyot 
hagyott kezeink között. Oszirulcnkától észak- 
nyugatra harc fejlődött, amely még nem 
ért""véget. A Przasnysztól északnyugatra és 
nyugatra vívott harcban, amely reánk nézve 
kedvezően folyt le, 3000 oroszt fogtunk eh
Ravától északra és Novemiasotól észak­
nyugatra az oroszoknak ellenünk intézett 
támadásai eredménytelenek voltak. Itt 1750 
oroszt ejtettünk foglyul.

A legfelsőbb hadvezetőség.

Sikeres ágyuharc a Pruth mellett.
Csernovic, márc. 8. Csernovictól keletre 

a Pruth túlsó oldalán levő állásainkat ma az

rongyolódva, hősöknek tartjuk, úgy tisztel­
jük őket. Kérünk tehát, tégy Te is igy s 
fogadtt Te is igy azokat, kik nemcsak hittek 
Benned, hanem nagy keresztet hordozva 
költöztek el Hozzád! Nagyobbak voltak ők 
önmaguknál, mikor azt, amit bölcsészek 
elvben vallottak s költők megénekeltek, 
nemcsak elgondolták, nemcsak énekelték, 
de meg is tették. Nem tartoztak ők azok­
hoz, akik csak szóval mondják, hogy „Uram, 
Uram“, azt sem, hogy „Hazám, édes Hazám“, 
azt sem, hogy „Testvéreim“, hanem tettek­
kel beszéltek, megtették azt, minél nagyobbat 
sem Isten, sem haza, sem ember nem 
kívánhat. Életet adtak, legyen hát életük.“

Minden nagy hit s mély érzés, vágy 
és ima bennünk. Attól lesz oly sejtelmes, 
oly érzésteljes ma a szivünk. Viszonozni 
akar; nagy tettért legalább is kis tettek 
után vágyódik. Ők most már érdemeset 
nem tehetnek, de mi tehetünk; mi még 
élünk, még érdemelhetünk, u hát rajta! 
Érezzék meg, hogy emlékükből ma a küzdő 
egyházban millióknak dobban meg a szive; 
érezzék meg, hogy megbecsüljük áldozatai­
kat, hogy égő, lángoló, imádkozó szeretet 
az ő emlékük, nem síremlékük, hanem 
további küzdelmeik s vágyaik eleven szó­
szólója.

Ez a szeretet szólal meg bennünk, ez 
imádkozik fölajánlja jó cselekedeteit értük.

ellenséges tüzérség megtámadta. Az orosz 
ágyuk mindössze néhány eredménytelen 
lövést tudtak adni, mert tüzérségünk heve­
sen és azonnal válaszolt a támadásra, olyan 
pontosan, hogy az orosz ágyúállásokat fél­
óra alati szétlőtte.

Támadásaink Uzsoktól nyugatra.
Pénteken és szombaton a tiszta időt 

felhasználva, repülőink sikeres felderítéseket 
végeztek az oroszok egyik harcvonalán. Az 
előző napokban köd és hóesés tette lehe­
tetlenné a repülést. Az utóbbi napokban 
Uzsok környékén rendkívüli hideg és tiszta 
idő volt. Az uzsoki hágók szerpentinjein 
gyilkos hidegségii szél száguldott, de sem 
a hideg, sem a friss hó, amely Uzsoknál 
sehol sem magasabb néhány centiméternél, 
nem akadályozta meg, hogy hadvezetősé­
günk az oroszok zempléni, rendkívül erős 
nyomásának ellensúlyozására támadást ne 
rendeljen el, amit csapataink ellenállhatatlan 
erővel hajtottak végre. Legerősebb volt 
támadásunk Uzsoktól nyugatra, inig a 
keleti oldalon mérsékeltebb tempóban tör­
tünk előre. Támadásunk sikerrel járt. Az 
oroszokat több megerősített támaszpontjuk­
ból kiűztük, miközben igen nagyszámú 
oroszt elfogtunk.

Limanova óta félmilliónál több embert 
vesztettek az oroszok.

Cs. és kir. sajtóhadiszállás, márc. 8. 
Megbízható jelentések szerint az oroszok 
limanovai és lodzi győzelmeink óta halottak­
ban, sebesültekben és foglyokban több mint 
félmillió embert vesztettek. Ha ennek ellenére 
is sikerül az oroszoknak az arcvonalukon 
támadt réseket újból és újból befödni, úgy 
ez első sorban arra vezethető vissza, hogy 
a nemrégiben sorozott újoncokat a leg­
rövidebb kiképzési idő után már a harc­
vonalba küldik. Ez a kiképzési idő néha 
alig tart tizennégy napig. És hogy katonáik­
nak nap-nap után észlelhető tömeges fel­
áldozásától nem riadnak vissza, ez csak 
azért történhetik, mert jelenlegi hadállásaik 
feladásától nagyon félnek és súlyos követ­
kezményektől tartanak.

Német tengeralattjárók támadása angol 
hajók ellen. (Angol világításban.)

Rotterdam, márc. 9. Londonból távira­
tozzék : Március 5-én egy német tenger­
alattjáró torpedót lőtt a Lydia nevű személy­
szállító hajóra, mely ötven utast vitt Jerseyből 
Southamptonba. A lövés irányt tévesztett. 
Február 2‘2-én egy német tengeralattjáró 
hajó megtámadta a Victoria angol gőzöst, 
amely Southeasternből Raiwaybe indult. A 
támadás eredménytelen volt. Február 26-án 
egy német tengeralattjáró megtámadta Bou- 
logna körül a Saint-Andrée nevű kórház­
hajót, de az üldözést négy mértföld után 
(nyilván mert felismerte, hogy kórházhajó­
val van dolga) abbahagyta. Van Dyl.

Folytatják a Dardanellák bombázását.
Rotterdam, márc. 9. (Az Est távirata.) 

Párisból táviratozzék: Az egyesült angol és 
francia hajóraj tegnap ismét megkezdte a 
Dardanellák bombázását.

A „Tanin* tudósítója jelenti a Dar­
danellákról, hogy a tizennégy nap 
óta tartó bombázás semmi kárt 
nem tett a török ütegekben.

(Athén, márc. 9.) A Dardanellák ostro­
máról szóló jelentések már nem oly vérme­
sek. Hírek szerint a belső erődök ostromá­
ban 9 páncélos hajó vesz részt.

Nagy Francia csapatszállitás 
a Dardanellák felé.

Rómából táviratozzák: A Tolemaida 
hajó kapitánya jelenti, hogy Malta szigete 
előtt huszonkét francia csapatszállító gőzös­
sel találkozott, melyeket francia hadihajók 
kisértek a Dardanellák felé. G.

Elsülyedt angol hajó.
A Nieuve Rotterdamsche Courant jelenti: 

A hollandi tengerpartra a hullámok egy 
üveget sodortak, a melyben az Ariosto 
angol gőzös kapitánya jelenti, hogy febr. 
hó végén Donegal mellett torpedólövés 
érte hajóját, amely elsülyedt. Van Dyl.

Az oroszok veszteséges támadásai az 
északi harctereken.

Cs. és kir. sajtóhadiszállás, márc. 9. 
A tegnapi napon fokozottabb harci tevé­
kenység mutatkozott az egész vonalon. 
Orosz-Lengyelországban, a galíciai harc­
vonalon és a Kárpátokban oly hevességgel 
harcoltak, mint már hetek óta nem. Min­
denütt a szövetséges csapatok fölénye ér­
vényesült. A Kárpátokban az oroszok is­
mételten megpróbálták, hogy kudarcaikat 
jóvátegyék és támadást támadás után in­
téztek csapataink ellen. Különösen Lupkow 
és Uzsok között volt elkeseredett küzdelem. 
Az oroszok kétségbeesett kísérletei azonban 
eredménytelenek voltak és minden roham­
támadásukat, nagy veszteségeket okozva 
nekik, visszaverték csapataink.

A Dunajec mentén tegnap ismét a 
gyalogság lépett erősebb akcióba. Az ottani 
harcvonal déli szárnyán a tiroli császár­
vadászok bravúros támadása okozott az 
oroszoknak nagy veszteségeket. Orosz- 
Lengyelországban csapataink több helyen 
sikerrel törtek előre.

256 francia fogoly.
A Loretto - magaslaton csapataink a 

franciáktól két további árkot ragadtak el. 
Hat tisztet és 250 főnyi legénységet fogtak 
el és két géppuskát és két kisebb ágyút 
zsákmányoltak.

A Champagneban (Souain mellett) a 
harcok még nem jutottak befejezéshez.

Le Mesniltöl északnyugatra az előre­
törésre kész ellenséget tüzelésünk a táma­
dásban megakadályozta.

A Vogézekben köd és hó megnehezí­
tette a harci tevékenységet. Münstertől 
nyugatra és Sennheimtól északnyugatra még 
folyik a harc.

A legfelsőbb hadvezetőség,

Zaimis nem vállalta a görög 
kablnetalakitást.

Athénből érkező távirati jelentés sze­
rint Zaimis közölte a görög királlyal, hogy 
nem vállalhatja a kabinet megalakítását. 
A király Gunarist bízta meg a kabinet- 
alakítással.

Az „Új Élet“ előfizetési ára:
Negyed évre.................................... K 2-—
Fél évre............................................K 41—
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1915. március 11.

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük ••• 
r~~J katb. társadalmunkat, hogy minden r I

nyilvános helyiségben: kaszinóban, SfÍ 
I j I egyesületben, kávéházban, étterem- 
M Jl ben, dohánytőzsdékben, fodrásznál 
■Ilii :: követeljék az „ÚJ ÉLET"-et.

Hírek.
Személyi hírek. Pro li ászka Ottokár 

dr. székesfehérvári püspök lelkigyakorlatok 
megtartására hétfőn délután Sopronba ér­
kezett. — Karg János báró altábornagy a 
honvéd főreáliskola megvizsgálására jött 
Sopronba. — Szóka István a soproni járás 
és Balogh Dénes a csepregi járás szolga- 
birája katonai szolgálattételre a 30. sz. tüzér­
ezredbe vonultak be.

Kinevezés. A belügyminiszter a hadi­
adó fölszólamlási bizottság elnökévé váro­
sunk és megyénk részére Los ka y Gábor 
ny. altábornagyot nevezte ki.

Előléptetések. A közoktatásügyi mi­
niszter dr. Visnya Aladár helyettes igaz­
gatót a 7-ik fizetési osztályba, Hümpf- 
nemé dr. Keresztély Olga soproni felsőbb 
leányiskolái tanárt pedig a 8-ilc fizetési 
osztályba léptette elő.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Onody Zoltán kapuvári kir. járásbirósági 
albirót saját kérelmére Szcntgotthárdra he­
lyezte át.

Dr. Prohászka püspök úr sz. be­
szédei. Szerényen, nesztelenül, igaz apostol 
modorában jött Ö Méltósága hétfőn délután 
a mi körünkbe. A balfi állomáson Dr. 
Wosinski örökös római gróf és ft. Csu­
kó v i t s, az Urak és Úrnők Máriakongre- 
gációjának elnöke csatlakoztak a püspök 
úrhoz, kit a soproni állomáson az előzetes 
megállapodás szerint Ft. L ó s k a y házfőnök 
Dr. Krétschy konvent-elnök és Fri- 
waldszky László, a kát. Olvasókör el­
nöke rövidesen üdvözölték. Úgy a hölgyek 
valamint az urak számára tartott szent be­
szédeken a meghívott katolikus intelligencia 
példás buzgalommal kihasználta a neki 
nyújtott kiváló alkalmat, hogy keresztény 
világnézetét, lelki életét felfrissítse, fel üdítse. 
A hívők nevében a kát. Körben Ö Méltó­
ságát Páder prépost-plébános úr az ő 
szokott kedvességével fogadta. Jóllehet a 
püspök úr napirendje munkával volt ki­
töltve, mégis megörvendeztette néhány 
notabilitásunkat becses látogatásával. Az 
urak számára ma, szerdán volt az utolsó sz. 
beszéd, hogy csütörtök délután és este idő 
legyen a gyóntatásra. A mai sz. beszéd 
után Friwaldszky h. postaigazgató s a kát. 
Kör elnöke mint háziúr köszöntötte meg 
szívből jövöleg Ö Méltóságának e kiváló 
kegyet. A hölgyeknél holnap, csütörtök dél­
után 4 órakor lesz az utolsó sz. beszéd, 
pénteken 8 órakor a meghívottak számára, 
elsősorban a Máriakongregáció úrnői szá- 
mára a szt. mise és közös sz. áldozás. Ö 
Méltósága beszédeinek a tartalmát lapunk 
legközelebbi számában fogjuk ismertetni.

Eljegyzések. Gerlits Ede a 18. sz. 
m. kir. honvéd-gyalogezred főhadnagya el­
jegyezte R á t h o n y i Viczát, Ráthonyi Péter 
fogorvos bájos leányát. — L u i f József, a 
zsirai fogyasztási szövetkezet üzletvezetője 
eljegyezte Maurer Lujzát, felelős szer­
kesztőnk húgát.

Battyány-Strattmann László herceg
értesítette Körmend városát, hogy lakóhelyét 
Körmendre teszi át. A herceg eddig Köp- 
csényben lakott s mint hires orvos az általa 
építtetett kórházban ingyen kezelte a bete­
geket. Abból az alkalomból, hogy Ö Felsége 
a király hercegi rangba emelte, Balics 
Lajos dr. püspöki helynök is üdvözölte őt 
egykázmegyénk nevében. Most érkezett ez 
üdvözlésre válasza, amelyben kijelenti a 
herceg, hogy keresztény emberszeretetéből 
kifejtett orvosi működését továbbra is 
folytatja.

„Uj Élet.“

Haláleset. Özv. Esterházy István 
grófné, sz. Jeszenák Gizella bárónő, 
a volt pozsonyi főispán neje, Jeszenák 
János nemzeti vértanunk leánya a napokban 
szivszélhüdés folytán Pozsonyban 72 éves 
korában elhunyt.

Prohászka Ottokár dr. püspök tisz­
teletére Lóskay Gábor ny. altábornagy, 
mint régi jó barátja tegnap ebédet adott, 
amelyen Baán Endre dr. főispán, Hajas 
Antal alispán, Töpler Kálmán dr. polgár- 
mester, Krétschy Sándor dr. polgármester 
h. Zehetbauer Ottó dr. prépost plébános 
és Lóskay Fidél szt. benedekrendi ház- 
főnök is résztvettek. Ma Baán Endre dr. 
főispán látja vendégül a püspököt. — Ez 
alkalomból fölhívjuk t, olvasóink figyelmét 
arra a körülményre, hogy a hírneves püspök 
tollából megjelent könyvek közül Schwarz 
Károly könyvkereskedésében a következő 
müvek kaphatók: „Dominus Jesus“ 8 kon­
ferencia beszéd, a „Keresztény bünbánat és 
bünbocsánat", a „Diadalmas világnézet“, a 
„Föld és Ég“ kutatások a Geológia és 
Theologia érintkező pontjai körül, „Isten és 
Világ, „Elmélkedések az evangéliumról“, 
(németben is) „Dem König, dem alle leben 
Allerseelengedanken“, Die Liebe bis ans 
Ende, „Die Mutter der schönen Liebe“ 
Betrachtungen.

• A vármegyei központi választmány
csütörtökön, március 11-én a rendes havi 
közigazgatási ülés után a vármegyeháza 
nagytermében ülést tart az országgyűlési 
képviselőválasztók 1915—16. évi végleges 
névjegyzékének megállapítása tárgyában.

Az újonnan megválasztott kát. 
konvent szervezési ülését előreláthatólag a 
jövő hét folyamán tartja meg.

Jótékonycélu előadás a színházban.
A magyar szent korona országai Vöröskereszt- 
Egyesületének sopronmegyci és Sopron 
városi választmánya a következő hirdetményt 
bocsátotta ki: A t. c. közönséghez. Az e hó 
12-én, pénteken este fél 8 órakor a soproni 
városi színházban tartandó előadásnak a 
jövedelmét Szabó Ferenc színigazgató a 
„Vöröskereszt“ - Egyesület céljaira 
ajánlotta fel. Ezen alkalommal Biró Lajos 
és Lengyel Menyhért „A Cárnő“ című 
szinjátékát adja elő a színtársulat. Minden­
kinek hazafiul kötelessége sebesült katonáink 
sorsán enyhíteni és támogatni minden 
törekvést, mely ezt a magasztos célt szol­
gálja. Felkérjük tehát Sopron közönségét, 
hogy ezen az előadáson minél tömegesebben 
jelenjék meg a színházban. Járuljunk mind­
nyájan hozzá tehetségünkhöz képest harc­
téri sebesülteink fájdalmának az enyhítésé­
hez. Baán Endre főispán, elnök. Fertsák 
Jenő, megyei főjegyző, titkár.

Adományok. Götzen gróf és grófné 
20 K-t, egy megnevezetlen jótevő pedig 
10 K-t küldött a soproni népkonyha-egye­
sület részére önkéntes adomány fejében. A 
nemesszivü jótevőknek hálás köszönetét 
mond az elnökség.

Szomorú gyászeset. A múlt héten 
közölt hírünk kiegészítéséül jelentjük még, 
hogy a Szombathelyen gázmérgezés folytán 
elhunyt Halmos Lajosné húga volt 
Gregorics Ferenc köztiszteletben álló 
soproni mérnöknek. Őszinte részvétünk kiséri 
a súlyosan sújtott családot.

A munkásbiztositó-tisztviselők be­
vonulása. A kereskedelmi miniszter javaslata 
folytán a katonai szolgálatra alkalmas, de a 
pénztáraknál nélkülözhetetlennek tartott nép­
fölkelő tisztviselőknek is be kell vonulniok 
csapataikhoz.

Napközi otthonok vármegyénkben.
A közeledő tavasz beálltával, amidőn a me­
zei munka országszerte serényen megindul, 
rendkívül nagy fontossággal bir az úgyne­
vezett Napközi Otthonok szervezése. Az 
idén a harcban lévő edzett munkabíró férfiak 
helyét nagymértékben a nőknek kell betöl­
teni. E Napközi Ódonokban ugyanis a mun­

oldal.

kára siető szülők, illetve anyák elhelyezhetik 
gondozásra szoruló gyermekeiket, ahol egy 
ezzel megbízott egyén felügyelete alá helyez­
tetnek. — Az otthonok személyi kiadásait a 
közoktatásügyi minisztérium viseli. Eddig 
a soproni járásban a következő községek 
határozták el az otthonok szervezését: 
Somfáivá, Nagyczenk, Pereszteg, Sopron- 
szécsen, Sopronnyék, Fertőmeggyes, Harka, 
Kópháza, Lók, Doborján, Lakfalva, Lakom- 
pak, Hegykő, Fertőrákos, Nagylózs, Sopron- 
kövesd, Pinnye. Reméljük, hogy a várme­
gye többi járása is követni fogja e szép 
példát s serényen szervezi e népjólétet elő­
mozdítani hivatott otthonokat.

A város lisztje. Értesülünk, hogy a 
kormány eddig 2 waggon lisztet küldött a 
városnak. Mihelyt közük a liszt árát, azon­
nal megkezdődik a városi majorban a ki­
osztás utalványok ellenében, amelyek a 
városi iparostanonc-iskola igazgatói irodájá­
ban kaphatók.

A kir. postaigazgatóság közzéteszi, 
hogy a csomagtorlódásokra való tekintettel 
további intézkedésig csütörtöki napokon 
Budapestre vagy Budapesten át irányítandó 
csomagokat (a szükséges csomagok és 
élesztőt tartalmazó küldemények kivételével) 
a postahivatalok nem vesznek fel. A Buda­
pestre és Budapesten át irányítandó szük­
séges csomagok és élesztőt tartalmazó 
küldemények, valamint azon csomagok, 
amelyek nem Budapestre, vagy Budapesten 
túl levő helyre szólnak, csütörtöki napokon 
is akadálytalanul felveendők.

A városi közkórház építésének be­
fejezése. Az immáron hosszú ideig húzódó 
soproni városi közkórház építésének befe­
jezését eddig úgy a munkaerő, mint a szük­
séges pénz hiánya gátolták. Illetékes körök, 
most a még hiányzó összeget olyképen 
óhajtják megszerezni, hogy a n. közönség 
áldozatkészségére appellálnak s felhívást 
bocsátanak ki, hogy hadikölcsön-papirjaikat 
ideiglenesen átengedni szíveskedjenek. Az 
erre vonatkozó polgármesteri felhívás a 
napokban tétetik közzé.

Jézusom, örömöm. Az „eucharisztikus 
szövetségek“ kepes havi folyóirata a gyer­
mekifjúság számára a gyakori szentáldozás 
terjesztésére. Kiadja és szerkeszti: dr. Tiefen- 
thaler József. Előfizetési ára: tömeges ren­
delésnél egy példány 4 fillér. A portó meg­
térítendő. .Külön házhoz járatva egy évre 
1 korona. Legújabb száma most jelent meg 
gyermekiesen bájos és gazdag tartalommal, 
melyből a következőket emeljük ki: Teljesen 
a tied; te is övé vagy teljesen? Dr. Szyllaba 
Emiltől. — Eucharisztikus Szövetségek. — 
Sohasem szabad csüggedni. Dr. Turchányi 
L.-nétől. — Feslő bimbók rovata a gyerme­
kek bájos írásaival. — Főhadiszállás. Blaskó 
Máriától.

Sopron szab. kir. város rendőrfő- 
kapitányi hivatala közhírré teszi, hogy a 
m. kir. belügyminiszter urnák 6850 ein. sz. 
rendelete szerint 1915. évi március hó 1 -töl 
kezdve polgári egyének vasúton Kelet-Szi­
léziába, Galíciába, Bukovinába vagy Észak- 
Magyarországba csak szabályszerű igazolás 
alapján utazhatnak a következő csatlakozó 
állomásokon át: Trzebinia (Krakau és Sucha 
felé) Chrzsnow (Bolecin felé) Oswiecim 
(Slawina felé) Dzseditz (Ziwiec felé) Petro- 
vitz (Karvin felé), Mährisch-Ostrau (Ériedevk 
Mistek felé), Freideck-Mistek (Teschen felé), 
Zsolna (Teschen, Zwardon felé), Suchachora 
(Chabovka, Zakopane felé), Eperjes (Neu- 
Sandez—Bártfa felé, Lengyel-Alsómihályi 
(Mezőlaborc—Takcsány felé, Csap (Sianki 
felé), Bátyú (Lawoczne felé), Mármaros- 
sziget (Kőrösmező és Borsa felé), Dés 
(Oradna és Bergóbesztercze felé).

Tévedések elkerülése végett meg­
jegyzem, hogy a fentiekben csak a hadtáp- 
teríiletekre, nem pedig oly területekre való 
utazásokról van szó, mely területeken katonai 
hadműveletek vannak folyamatban.

Kihágás! ügy. A városi rcndörfőkapi- 
tányságnál tegnap tárgyalták egyik helybeli



„Új Élet.“ íuiö. március Jl.4, oldal.

cipész ügyét, aki egy pár férficipő tál palá­
sáért 7 koronát, gyermekcipőért pedig 5 
koronát kért. A szakértők meghallgatása 
után fog a rendőrkapitányság Ítéletet mondani.

őrökimádás cimü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér.. Üllői-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csák 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

SZÍNHÁZ.
Katica. Ismét premiér volt a színház­

ban. Operett-premiér. És mégis a közönség 
csak gyéren jelent meg. Csalódtunk abban, 
hogy operett mindég telt házat vonz. Pedig 
ha maga a darab nem, az előadás okvetlen 
megérdemelte volna a „zsufi“ házat. Az 
a törekvés, melyet színészeink részéről ta­
pasztalunk a közönség igényeinek a ki- 
kielégítésée, igazán dicséretre méltó. Cso­
dálatos, hogy még a legüresebb házak előtt 
is oly ambícióval és odaadással végzik fel­
adatukat, mintha minden attó az egy esttől 
függne. A szombati előadás központjában ismét 
Hegyi Lili állott. Játékával — azt hisszük — 
nem szükséges bővebben foglalkozni, elég 
ha azt mondjuk, hogy brillírozott. Ismét volt 
alkalmunk szép hangjában gyönyörködni, 
különösen a cigányzene kísérettel énekelt 
dalai tetszettek nagyon. Budai Ilonka 
mintha kissé indiszponáltan játszott volna. 
Több temperamentumhoz vagyunk szokva 
s éneke sem volt mindig kielégítő. E n- 
drődy Auspitz Zsiga szerepében elsőrangút 
nyújtott, Borbélytól, az öreg rutinirozott 
színésztől mást, mint jót, nem is vártunk. 
Ál dóri, az újonnan szerződtetett tag, 
minden várakozásnak megfelelt s a darab 
rendezése is az ő ügyességét dicséri. Nagy­
szerűen állta meg helyét Poór Miklós is

és méltó partnere volt a női főszereplőknek. 
Egyszóval az előadás nagyszerűen sikerült, 
mindenki pompásan teljesítette kötelességét, 
még a súgó is.

A cárnő. Erősen készül a színtársulat 
„A cárnő“ péntek esti előadására. Csütör­
tökön a „Lengyelvér“ előkészületei emiatt 
nem lesz előadás. A „Lengyelvér“ zenéje 
olyan szép, hogy zeneszakértők szerint tiz 
év óta ilyen szép operettet nem írtak, ennek 
a gyönyörű, nehéz zenének a betanulásához 
okvetlen szükséges egy napi pihenő. A 
„Lengyelvér“ bemutató előadásaa szombaton 
lesz. Vasárnap délután: Ikrek a táborban. 
Este: Lengyelvér (másodszor).

Magyar-német

énekórákat
ad Kerényi Adél, bécsi konzerva­
tóriumot végzett tanárnő, a berlini operaház 
volt tagja. — A föltételek megtudhatók a 
művésznő lakásán: Pet6fi-tér 7. szám.

Egy kifutófiu
felvétetik. Cím a kiadóban.

GrossIíViehmarkt
.— A _———

^fiener-V _•**

Neusíadl.,.^
Csütörtökön, 1915. évi márc. 11-én.

Felhajtásra kerülnek: Lovak és csikók, bikák, hizlalt- és igás-ökrök, 
hizlalt- és növendék-marhák. Tenyész- és haszondisznó-vásár.

&"zeombatro‘„: Nagy szú ró mar h a-vásár.
Weideni disznók, borjuk és birkák.
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